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Szerkesztőségés kiadóhivatal: 
— IPOLYSÁGON. -

Igazságügyi palota.
Ipolyság, november 8.

Mikor az 1871. évi XXXII. tör­
vénycikk életbe lépett, várme­
gyénk a tőle elkülönített igazság­
ügy céljaira a megyei székház 
bal szárnyában elég alkalmas, sőt 
az akkori kezdetleges viszonyokat 
tekintve, szinte kényelmes helyi­
ségeket engedett át.

Igen, de a lefolyt négy évtized 
alatt a viszonyok lényegesen meg­
változtak. Azóta az igazságszol­
gáltatás intenzivebb, napról-napra 
tágasabb, szélesebb körű lett. Ma 
a kir. törvényszék személyzetének 
létszáma kétszeresére emelkedett. 
A munka szaporodott, uj álláso­
kat kreáltak. Közben életbe lépett 
a sommás eljárás, a kir. törvény- 
széki lölebbvitel, és az eskiidtbi- 
róság. Arról nem beszélünk, hogy 
nincs esküdtszék! tárgyalási te­
rem, hogy a kir. törvényszék el­
nökének nincs fogadó szobája, to­
vábbá a feleknek, tanuknak, ügy­
védeknek várakozó helyisége, és 
azok a bűzös és hideg folyosón 
kucorognak; hanem említjük azt, 
hogy a kir. törvényszék az uj

(3melóié.

És nem tudom, miért jöttél utamba.
— Sápadt, hazug esti világításban,
Hogy alakod csak néha néha lássam 
És akkor is a ködbe elsuhanva ?

Ha néha szent, topott percek során 
Szemünk tüznyila egymásba akad 
Hogy nézzük egymást: néma két talány 
Kiknek egymást megfejteni nem szabadé

Hogy meglássam a boldogságot benned, 
De csak messzi üvegfalakon át,
S lobogó ifjúságom eljegyezze 
Egy életörlö nagy szomorúság?

Hogy a lelkemben mind sírig kövess 
Hozzámszegődve ölök társul 
De küszöbömre sohase jöhess 
Csak éjjel, és testetlen álmodásui?

Hogy te legyél a legforóbb igeret 
S Ígéretnek maradj, ne tégy enyém ? 
Külön égjen ki a vérem s a vered,
Azért jöttél elém ? — —

SBcPtfe kitárni.

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.

perrendtartás életbeléptetése idején 
nélkülöz legalább nyolc-tiz oly 
helyiséget, melyekre pedig elke­
rülhetetlenül szüksége van.

Úgy, hogy elmondhatjuk, hogy 
a kir. törvényszék és az igazság­
ügy egyéb ágazatai a megyei szék­
házban valóságos Prokrusztes ágy­
ba vannak szorítva, melyből a lá­
bai a vármegyeház ablakán lóg­
nak ki. Bizarr hasonlat, de ta­
láló.

Arról most nem is beszélünk, 
hogy elhelyezés dolgában mily 
nyomorúságos viszonyok közt 
sínylődik maga a háziúr, a vár­
megye is, és hivatalai a várme­
gye presztízséhez nem méltó mó­
don, szűkös, sőt nagyrészt sötét, 
alacsony helyiségekbe vannak be­
préselve.

A Honfi Lapok vagy öt év előtt 
vetette föl azt az eszmét, hogy 
törvényhatóságunk és törvényke­
zési "köreink a törvénykezésnek 
a megyei székházból való kihe­
lyezését, és ezzel egy Ipolyságon 
létesítendő igazságügyi palota kér­
dését tegyék komoly mozgalom 
tárgyává.

Szerencsés megoldás esetén az 
igazságügy összes ágaival egy

Az ősz.
Lírai rajz egy elő és egy ulóénckkel.

Irta < >vo>íz: l*tí 1.

Elő ének.
Az ősz, az ősz mar újra itt van 
És reánk bámul szótlanul 
A merre jár a virág hervad 
A levél holtan földre hull 
Az égen széles felhők járnak 
Mint bánatos, bus éji árnyak 
Az ősz, mint könnyes nagy szemek 
Mikben nincs fény, csak panasz, bánat 
Mint színtelen leány szemek 
Mik nem keltenek hitet vágyat 
Cs k néznek-néznek szótlanul 
Ugv néz — s egyre a könnye hull.
Sóhajt a szél 
Essö zenél 
Csak az zenél
Mint halovány leány szemek 
Csak néz ránk busán, szótlanul 
/fz ősz — s mindég a könnye hull.

*
* *

Egy nagy szomorú kertben, ahol a ned­
ves utakat sárga levelek takarjak két szí­
nes őszi virág halkan beszel.

— . . Mindég szürke az ég s megró-
megek a hidegtől mikor egy-cgy esőcsepp 
végig csúszik rajtam, s latom amint hull­
nak hullnak a levelek, amint haldokolnak 
és hallom a sóhajtásaikat — minek ilyen 
kor élni V

— Ne szornorkodj — kopott szomorú

Megjeleli
szombaton reggel.

modern alapon megteremtett épü­
letben díszes és méltó otthont kap 
és akkor a megyei székházban 
nyer megfelelő elhelyezést az egész 
központi közigazgatás, ide értve a 
főszolgabírói hivatalt is. Azon fö­
lül itt kaphat megfelelő átalakí­
tás mellett természetben való la­
kást az alispán, esetleg a főszol­
gabíró is.

lukként a vármegye az alispánt 
házat, a régi árvaszéki és a je­
lenlegi főszolgabírói épületet ér­
tékesítené, és azok vételárából az 
igazságügyi kormánynak 70000 
koronát, mint rokonipenzáviót fel­
ajánlana, mely összeg körülbelül 
az igazságügyi kormánynak a ki­
helyezés által elveszített helyisé­
gei után járó évi bérösszeg tőké­
jének felel meg.

Mi gát az eszmét mint a köz- 
szükség által megérleltet, törvény­
hatóságunk rövidesen komoly me­
ditáció tárgyává tette és a kérdés 
élők év; z i t é s ét megkezd e tte.

Több izhen foglalkozott a kér­
déssel közgyűlésében is.

Ipolyság képviselőtestülete két 
év előtt ingyen telket ajánlott föl 
aigazságügyi palota céljaira, és 
felirt a törvényhatósághoz. E fel­

mos! minden, csúnya és beteg, de mi szí­
nesek vagyunk — színesek és szépek nézd, 
csak mi vagyunk szépek.

— Szépek, mi, egy bána'os kék vagy 
lila őszi virág, — nem, a szépek már nem 
élnek. Azok akkor élnek, mikor karcsú 
napsugarak mosolyognak, ragyognak — 
mikor könnyű szellő me-él — mesél s oly 
lágy édes a hangja, hogy megremeg tőle. 
aki hallja. Tudom, hogy akkor egészen más 
az élet, s azok a szépek, akik akkor élnek. 
Tudom, hogy azok egészen más k, mint. 
mi sokkal szebbek, sokkal boldogabbak. 
I>c jó lenne akkor élni, puha szellőn rin­
gatózni, akkor élni, mikor napsugár csó­
kolja. mosolygósra a virágok illatos ajkát, 
de jó lenne akkor élni, s tele szórni csá­
bító, édes illattal a kertet, az egész világot. 
Azok más virágok —- azoknak szép, gyö­
nyörű az életük, s mikor letépik, ink or el- 
horvadnak hó éból' női kebleken, vagy 
karcsú csillogó edényekben —leányok aj­
kától hervadnak el,, azoknak még a halá­
luk is gyönyörű. Es mi — minket csen­
desen megöl az ősz, mely színtelenül, il­
lattalmiul, öröm nélkül megteremtett — 
vagy olt halunk meg a temetőben, a síro­
kon, ahová ki visznek sülét, szomorú, köny- 
nyező asszonyok oh mi szegény, beteg; 
őszi virágok.

*
* *

A gyerekszobában az egyik sarokban 
egy fin játszik az apjával

Apuka itt nagyon ross , én ki akarok 
menni.

— Nem lobot — nézd hogy esik az eső
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s igj' még a kir. törvényszékek 
szaporítását igényli.

Így az Ipolysági kir. törvény­
szék elviteléről az uj polgári per­
rendtartás életbe léptével többé 
szó se lehet.

A miniszter megnyugtató, s 
egyszersmind biztató nyilatkozata 
óta két óv haladt el, s e hosszú 
pihenő időköz miatt sokan már 
az ügy elposványosodásától kezd­
tek félni.

Most azonban a kérdésben ör­
vendetes fordulat állott be.

Záborszky István dr. miniszteri 
osztálytanácsos az ignzságiigymi­
niszter képviseletében e hó íi-án 
Ipolyságra érkezett, és az i 1 Icté- 
kes körökkel tárgyalást folytatott, 
melynek részleteiről lapunk más 
helyén számolunk be.

A tárgyalás eredményeként Zá­
borszky István dr. miniszteri osz­
tálytanácsos a miniszter nevében 
azon elvi kijelentést tette, hogy 
az igazságügyi palota létesítése 
érdekében a vármegye és Ipoly­
ság ajánlatát tárgyalás alapjául 
elfogadja, és erre vonatkozó lei­
ratát vármegyénk törvényhatósá­
gához legközelebb lekiildi.

Ma valami váratlan nehézség 
zavarólag nem lép közbe, ez a 
tárgyalás máig csak hivatalos for­
maság lesz. Es nemsokára igaz­
ságügyi intézményeink egy gyö­
nyörű, modern palotában nyernek 
méltó elhelyezést, mely palota a 
közel jövőben epokális kialaku­
lás előtt álló Ipolyság fejlődési 
munkájának lesz egyik hatalmas 
szimbóluma.

Egy havi közigazgatás.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 

6-án Wilczek Frigyes gróf dr. főispán el­
nöklése mellett rendes havi ülését tartotta.

A választott tagok közül jelen voilak: 
Bolgár János, Czobor László, Csizmár Már­
ton, Ivánka István és Ivánka László.

Alispán! jelentés.
Ferdinand bolgár király a törvényhatósági 

bizottság által jubileuma alkalmával hozzá 
intézett üdvözletre a vármegye alispánjához 
és a törvényhatósági bizottsághoz mély ro- 
konszenvéröl tanúskodó köszönő iratot inté­
zett, mely a törvényhatósági bizottság leg­
közelebbi közgyűlésében lesz bemutatva.

A hontnémeti Selmecbányái h. é. vasút­
vonal érdekeltsége elnökévé Wilczek Frigyes 
gróf főispánt megválasztotta s ezen válasz­
tást a kereskedelemügyi miniszter tudomásul 
vette.

Ipolyságon a f"sorozás október 1. és 2-án 
volt, a sorozás rendben ment és besoroztak 
92 egyént.

Kútsora Géza közigazgatási gyakornok 
ezen állásáról lemondott.

Kereskedelemügyi miniszter a bérkocsi 
ipar gyakorlásáról vonatkozó szabályrendele­
tet jóváhagyta.

FöldmiveSésiigyi miniszter közlegelő ja­
vítási célokra Palást község volt úrbéres 
közönségének 449 kor. Szád község volt 
úrbéres közönségének 850 kor. állam segít­
séget engedélye :ctt.

A kitűzött megyebizottsági tag választások 
október 23-án voltak, a korponai választó 
kerületben megválasztották Kutyán Pált, a 
szokolyaí választókerületben Labancz Lász­
lót, a szénavári választókerületben Martino­
vich Istvánt.

Földmivelésiigyi miniszter Adler Gyula 
felsőfegyverneki földbirtokost a vámosmiko- 
I n járás 3 körzetébe a gazdasági tudósító 
tisztséggel megbízta.

Belügyminiszter a hegybányai magyar kör 
alapszabályait látamozta.

Közegészségügy,
Közegészség! állapot október hóban az egész 

törvényhatóság területén kedvező vö t.
A heveny fertőző betegségek közül a hasihagymáz

iratot a törvényhatóság még az 
évben közgyűlésben tárgyalta, és 
elhatározta, hogy az igazságügyi 
palota építési költségeihez 70000 
koronával hozzájárul, és ennek 
Üldözéséről akként gondoskodik, 
hogy a kir. törvényszék kihelye­
zése után kiürült helyiségekben 
elhelyezi a főszolgabírói hivatalt, 
az aíispáni, főszolgabírói és főor­
vosi lakást, minek íolytan a most 
e célra szolgáló három, épületet 
eladja, s azok vételárából a meg­
ajánlott 70000 koronát füdüzi.

\<] közgyűlés folyományaként 
Wilczek Frigyes gróf dr. főispán 
az év július havában Székely f e- 
renc igazságügyi m. kir. minisz­
terhez nagy küldöttséget vezetett. 
E küldöttség előtt a miniszter ki­
jelentette, hogy kir. korona ügyész 
korából ismeri az Ipolysági viszo­
nyukat, és tudja, hogy a kir. tör­
vényszék helyiségei nem kielégí­
tők és nem megfelelőek.

Szívesen akar segíteni rajta, de 
miután vannak tarthatatlanabb 
helyzetű városok, Ipolyságra leg­
feljebb 1913. évben kerülhet a 
sor.

Egy nevezetes kijelentést azon­
ban már akkor tett a miniszter. 
Azt, hogy valamikor az volt az 
igazságügyi irányzat, hogy kis 
törvényszékeket összevonjanak, és 
több kicsiből egy nagy törvény­
székét alkossanak. Alar teí v he 
is volt véve az aranvosmaróti és 
Ipolysági kir.törvényszék beszün­
tetése, és helyettük Léván egy 
nagy kir. törvényszék felállítása. 
De az uj polgári perrendtartás 
ezen elvtől való eltérést, az igaz­
ságügy gyorsabb és intenzivebb 
ellátását, hozzáférhetőbbé tételót,

nézd milyen e unva most minden Itt az 
ősz.

- - Az ősz — és ősszel nem szabad ki­
menni '!

- — Nem, minek mennél most ki — oda­
kint most nincs semmi, a madarak el re 
pültek, a virágokat, a napot is elvitte az 
ősz.

— Apuka én haragszom az őszre, 
minek vitt el mindent ?

— Majd visszahozza a tavasz újra. Ad­
dig itt kell játszanod.

— Ah itt olyan rossz, itt nem szeretek 
játszani, apuka sokáig kell addig várni.

— Sokáig.
— Én nem akarok várni, én ki akarok 

inenni, itt nem tudok a játékoknak örülni.
— Nem szabad kimenni, kint hideg van, 

megbetegedhetsz, mint az anyuka, minek 
akarsz kimenni, ott most minden csúnya, 
mindent elvitt az ősz, '.ami jó volt, ami 
szép

— Az anyukát is az ősz vitte el ?
— Az anyukát is.
— Végy az öledbe apuka, én lélek az 

ősztől.

Napló töredékek. . ,

. . . Odakint a szél rázza a fákat és 
hullnak a falevelek; nagy, széles, szürke 
felhők futnak az égen s szomorúan dalol 
ív/, cső, mint egy csalódott szivii leány bá­
natos ajka. Az emberek behúzódnak a 
szobákba s becsukjak az ablakokat, me-i 
gyeken a kort illata lopózott be nyár 
éjszakákon, a kerté, hol rózsák, sárgák, 
fehérek, pirosuk illatoztak. Bezárják az ab­

lakokat s odabent felgyújtják a lámpát és 
sápadt lámpafény mellett a napsugaras 
nyárrólj álmodoznak. Behunyják fátyolos 
szenünket hogy visszagondolják, hogy inég- 
egyszer lássák a rózsákat, a sugaras ker­
teket, ahonnan csendben, hízelegve szökött 
be kis ablakaikon, mint boldog szerető, a 
virág illat a holdas nyári éjszakákon, be­
töltötte a szobát, körül röpködte az ágya­
kat, melyekben karcsú, édes leányok ál 
módiak az életről, a c ókról, a boldogság­
ról. , . s mosolyogtak álmukban.

. . . Újra előkerülnek a könyvek, ami­
ket emberi szenvedésekről, vagy emberi 
örömekről írtak. A könyvek, melyekből 
apró lámpafény mellett uj színes vágyakat 
szivünk magunkba, könyvek melyekből 
halkan, tompítva, de mégis érezhetően itt 
is -- ott is kicseng az élet, ki mosolyog 
a jó, a gyönyörűség. S egyszerre csak 
elénk áll valaki, egy leány, fehér válla, 
nevelő, a könyvben, mesében élő s mégis 
vágyakat keltő — és amikor körülnézünk, 
s a levert falevelek sóhajtását halljuk, ami­
kor körülnézünk s nine^ senki mellettünk 
s mint valami apró sárga gnóm gúnyosan 
vigyorog ránk a lámpa láng — ilyenkor a 
könyvek is fájnak, amelyekből gyengén, 
halkan, de mégis kicseng az élet — ki 
mosolyog a jó a szép.

Ilyenkor akaratlanul is körülnézek és ke 
rosek valakit, akinek arcán lássam a szint, 
a kedvet, a mosolyt. Nem jó egyedül lenni 
solia sem de különösen nem ilyenkor, ami 
kor annyi mindentől kell elbúcsúzni ami 
szép, ami jó s mindég közelebb-közelebb 
csúszik hozzánk, a s ivünkhöz a szomo­
rúság. Keresek valakit, akinek a keblére

hajthassam a lejein, a puha meleg kis 
keblére s lehunyt szemmel tovább erezzem 
a sugarat, a jót az illatot. Ilyenkor igy 
egyedül kevesebbnek, gyengébbnek érzem 
magam, olyannak mint a gyerek, ki fél a 
sötétben, s csak azért nem sir, hogy el ne 
árulja magát. A hol járok ahová nézek min­
den csupa fájó, szomorú érzést juttat a szi­
vembe. Csak pár percig erezném egy leány 
melegét, hogy magamhoz térjek, megerő 
södjem s felgyújthassam az apró remény- 
mécsest, mely tovább vezessen a hidegben, 
a szomorúságban amit az ősz reám borit.

. . . Mert egy alkonyati óra, melyben 
hosszasabban fogunk a rendesnél egy le­
ány Ű zet, jobban átjárja a lelkünket, több 
gyönyörűséget szerez, mint egy könyv, 
szép és jó irta bár maga Maupassant.

Egy asszony leveléből . . .
. . . Itt van az ősz, soh t igy nem érez­

tem, soha ilyen félve nem vártam a jöttét. 
Eddig csak változást hom't, tudtam, hogy 
újra teremni fognak virágok, újra eljön a 
jó. Vártam Most úgy érzem, mintha min­
dég iit maradna az ősz. Mintha finom 
szürke p 'kilátójával egészen beszőtt,e volna 
a lel kernet, gyengén, de úgy, hogy min­
dig erezzem Ha a tükrömbe nézek, a hal- 
ványság, a ráncok — ez már az ősz, az 
igazi, melyet mindég látnom, éreznem kell 
az arcomon, a s emeitnben és bent a lel­
kemben. Talán fog még jönni pár gyenge 
melegü nap, talán jön még egy kél perc, 
melyben még érzek valami kedves, csendes 
távoli illatot, de uz ősz már nem fog el­
engedni, ez az ősz — uz elcsvndese.dés, 
sóhajtozás a visszaemlékezések ideje.
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volt Kóspallagon 22 beteg'iléssel, kik közül kettő 
elhalt, iiO ápoltatik, Damásdon B, Paláston 2 bele- 
güléssél ápo'tátnák,

Vörheny 5 községben 9 éseltel, 7 ápoltatik, 2 
gyógyult,

Roncsoló toroklob 4 községben 8 betegüléssel, 3 
meghalt. 3 gyógyult, 2 ápolás alatt áll.

Kanyaró Zsibritón 14 betegüléssel.
Az i ko ák egészségi állapota általában kielégítő.
Orvosrendőri hullaszemle a szobi járásban egy 

önakasztottnál, Ipolyságon egy vízbe fojtott gyerme­
ken, törvényszéki boncolat Garamsallőn egy mag­
zat elhajlás folytán elhalt női hullán, Bajtán egy 
halva született magzaton. Berencsfalun egy agyon 
ütött férfin és egy Garamkövesden.

Nyolc dajkaságba adott gyermek fölött gyakorol­
tatott hatósági felügyelet, mind a 8 gondozása ki­
elégítő.

Szobon egy ko’eragyanus haláleset fordult elő. 
de a felküldött hullarészek a gyanút nem igazolták. 
Ebmarási eset Nagymaroson a megmart a Pasteur 
intézetbe küldetett.

Szódavizgyárak, pékmühelyek, boltok, italmérések, 
piacok vizsgálva lettek, említésre méltó rendellenes­
ség nem tapasztaltatok,

Tanügy,

Kir tan felügyelő jelenté e.
A tanítás és nevelés nemes munkája az 

az egész vármegye területén zavartalanul 
folyt, megszakítás csak Késpailag község­
ben almit be, ahol az állami iskola, tífusz 
járvány miatt október hó 19 tői december 
hó 1-ig hatóságilag bezáratott.

Tekintve vármegyénk különleges hely­
zetét, s az egyes iskoláknak meglátogatása 
alkalmával tapasztalt viszonyokat a tan­
ügyi adminisztráció terén azt az elvet kö­
vettem s a jövőben is követni óhajtom, 
hogy ott ahol a lakosok anyanyelvű tót 
vagy német, a magyar nyerv elsajátítás i 
végett az állam a község és a F. M. ív. E. 
támogatásával linkedévé intézetek szorvez- 
tessenek. E végből tárgyumst indítottam a 
már államosított korponai óvodának elhe­
lyezése, a hontnérneti egyesületi óvodának 
államo-itásu, az alsofeli uasuti, ga ram kö­
vesd i nagy börzsönyi és az .alsó és felsőba­
kai óvodáit létesítési) ügyében. A leLlyta-

Megp ró bálom hitegetni, biztatni önma­
gamat, de látom, érzem, hogy hiába. Már 
nem önti ei arcomat, a testemet a meleg, 
melyet önmagamat hitegetve, pár megma­
radt színes ábránd, gy ngo remény, hal­
vány vágy fakó tüzével gyújtó tant, hogy 
cl el merengjek — hogy ne fájjon úgy az 
ősz s ne halljam oly szomorúnak az esői, 
mely csendesen veri-veri az ablaküveget.

Isten vele kedves barátom, aki látott en­
gem, vágytól, szerelemtől színesen, aki egy­
kor bennem látia a hitei, a megnyugvást 
s mind azt a jót, amiért élni érdemes. 
Maga jutott most eszembe, akinek annyi­
szor kergettem el étles csókokkal arcár. 1 a 
szomorúságot, aki annyit, ölelte illatos tes­
tem remegve a gyönyörűségtől. Maga jut 
most eszembe, amikor érzem, hogy már 
nékem van szükségem valakire, akinek 
karjaiba temethessem az arcomat, akinek 
keblén kisírjam magam, valakire, aki mel­
lett, akinek a szavaitól, pár gyenge, hal­
vány vi.ág még megteremne a szivemben, 
amit ápolnék, amit melengetnék, amit a 
könnyeimmel önlözgetnék, aminek néha 
megéréznóm a lágy, kedves illatát, az ősz 
szomorúságaiban is . . .

** *
Egy keskeny kis utca a viz mellett, az 

egyik oldalon kis ablakit fehér hazak, u 
má-ikon apró csendes kertek az ősz min­
den hangtalansiígával, szintelenségével. Az 
utca sötét fátyolba van burkolva melyen 
itt-ott, gyengén átcsillog a lámpafény. Néha 
inegered az eső' s az esőcseppek halkan 
suttogva hullnak a kövekre. Egymáshoz 
simulva, mint kút szóíalan árny — egy le­

H O N T 1 L A V ü K
ti, elfu­

tott tárgyalások eredményéről annak idején 
kötelességszerü jelentést teszek.

Hivatalos látogatás vármegyénk 51 isko­
lájában történt.

Észleleteim a következők :
A korponai állami elemi iskola elhelye­

zése nem felel meg a törvény követelmé­
nyeinek.

A szóbéllébi rk. iskola épülete teljesen 
ross/, annyira hogy a benne való tartózko­
dás életveszéllyel jár. egyidejűleg előter­
jesztést tettem ezen hiányok megszünte­
tése iránt,

A devicsei ág. ev. iskolánál múlhatatlanul 
szükséges egy ürszék s meglevő padoknak 
ujjakkal való kiesé réllóso, megkeres­
tem a járási főszolgabírót, houy mindkét 
irányban a saját hatáskörében intézkedjék.

Berencsfaluban mindkét iskola rossz. 
Minthogy azonban a vallás és közokt. mi­
niszter ezen iskolák államosítását elvben 
kimondotta ily irányban indítottam meg a 
tárgyalást.

A tópataki rk. iskola éppen száz eszten­
dős, minden alkatrésze korhadt a tanterem 
alacsony sötét, az összes tanköteles gyer­
mekek befogadására nem elegendő. Ez is­
kolának kegy ura a magas erdőkincstár, 
nv gxeiestem a zsaruócai m. kir. toerdőhi- 
vatalt, hogy a 2 tantermes uj iskola épí­
tése iránt intézkedjék, választ azonban 
mindekkoráig nem kaptam.

Ipolyvecén a két iskola rossz. A rk. egy­
ház kilátásna helyezte hogy a jövő év ta­
vaszán uj tantermet építtet az udvarban 
mostani elhelyezése füzért so volna meg 
engedhető, mert vele szemben alig 20 mé- 
t"rnyire korcsma van, s ez semmiesetre 
sincs kedvező hatással a tanító nevelő el­
ei járására-. Az ág. h. egyház annyira sze­
gény hogy ez idő szerint képtelen az is­
kola építésére, 1914-ig időhaladékot kér, 
akkora felfogja épi'eni. Úgy a vall. közokt. 
miniszter úrhoz valamint a Köz. biz, is ily 
értelmű javaslatot tettem.

Nem felel meg a törvény kíván limainak 
az egegi rk. isiméi sem, mert a Királyfin 
puszta tanköteles gyermekei is ide járnak 
s ivy túlzsúfolttá teszik >■% amúgy is ki­
csiny tantermet. Még ogy tanteremre és 
tanítói lakásra volna szil ,, ség, de ennek 
költségeihez Oberndorf Hugó gróf- földbir­
tokos nem hajlandó hozzá járulni. Meg­

án y és egy férfi jár tel és alá a csendes 
utcában. Néha meg meg állnak összébb 
simulnak — hogy az ár nyékuk összeol­
vad, egynek látszik — azután megint to­
vább mennek szótlanul — de egymáshoz 
simulva. Mikor a lámpához érnek, látni., 
hogy az arcuk csupa szili öröm, csupa lény 
a szemük csupa tűz, csupa csillogás — s 
tovább mennek egymásba karolva majd 
újra megállnak — összébb simulnak, hogy 
az árnyékuk összeolvad, hogy egynek lát­
szanak. Csendesen meg megered az eső, 
s hallani, amint koppan az ut kövén, a 
kis kertekben haldokolva hull le egy-egy 
szomorú levél s a két ember, mint két 
estiárny lassan szótlanul megy tovább égő 
ajkkal, csillogó szemekkel összesimulva. ..

Utó ének
De rossz, ha az ősz újra itt van 
És reánk bámul szótlanul 
Mikor a színes virág hervad 
A levél holtan földre hull 
Mikor az égen felhők járnak 
Mint bánatos, bus éji árnyak 
De rossz az ősz — és de jó annak 
Ki vágyik bízik és szeret 
Kit édes forró ajkak várnak 
Ki az elmúláson nevet 
Akihez mosolygó leány simul 
Ki leányt csókol és nem búsul 
llogv sir a szél 
Esö zenél 
Busan zenél
De jó annak kit csókot éget 
Egy puha édes leány száj 
Kinek ősz, elmúlás nem fáj.

említem itt, hogy á mondott birtokon a 
gróf neje Zichy Paula grófnő a maga költ­
ségén állandó gyermekmenedék házat tart 
fenn, a melyben egy szakképzete dajka 
vezetése melleit 30—35 kisded nyer rend­
szeres ovoitai foglalkoztatást.

Nagymaroson az állami iskolák építési 
ügye befejezési!.z közeledik. Kint járt az 
a bizottság a mely a telkek kisajátítása 
iránt volt hivatva gondoskodni, Barátsá­
gos ügyesség nein jött létre, de miután a 
telek vételére szükséges pénz megvan, az 
épülettervek is készen vannak a kisajátí­
tási pernek lefolytatására is megtétettek a 
szükséges intézkedések, úgy remélhető, 
hogy jövő év szeptemberében az iskola s 
a három uj ovoda hajlékába beköltözik.

A tanítás eredménye most a tanévkez­
detén még nem igen állapítható meg, de 
az előjelekből Ítélve a berenc-falusi r. k. 
az egegi r. k., a szentuntaii r. k. és a 
tópataki rk. iskolák fényes eredménnyel 
éppen nem kecsegtetnek. A többi ískólak­
ban a módszer tani eljárás helyes meder­
ben folyik, csak a tanítok ügybuzgósagá- 
tól fog függni, hogy a siker teljes legyen.

A mull if kola évben tanúsított hanyag­
ság illetve a magyar nyelvnek sikertelen 
tarvtása miau a vallás és közokt. m. kir. 
miniszter az 1907. évi XXV4I. t-c. 22 §-a 
értelmében a esabrágvarbóki, a neinusvar- 
bóki, a szuhányi és a korponai ág. ev. 
tanítók ellen a fegyelmi vizsgálat meg­
tartását elrendelte. Mind a négy tanító 
oiien a vizsgálat folyamatban lévén, vég­
leges döntés egy esetben som történt meg.

Állategészségügy.
M, kir. th, állatorvos jelentése,
A törvényhatóság területén október hóban az ál­

lategészségügyi viszonyok ismét kedvezőbbek voltak, 
amennyiben a sertésvész ismét nagy mérvben csök­
kent,

Nevezett betegség Bát, Helemba, Szob, Nagype- 
szek, Lukanénye, Lászlód, liegybánya, Tergenye, 
Csábrágso nos, Hévmagyarád, Alsófegyvernek, Dal­
in ad, Zebegény, Márianosztra. lpalypászló. Peröcsény. 
Bátorfalu es Kecskevarbók községekben uralkodott,

Serlésorbánc Mágastnajiény, Nagybörzsöny, Bajt a 
Kemence, Ipolyliaraszti. lpolyvece, Felsőszemeréd és 
Inam községekben lépett fel.

Lépfenébcn Peíeszlény és Nagybörzsöny közsé­
gekben 1—1 drb. szarvasmarha hullott el

A betegségek elfojtására a keltő intézkedések, 
megléteitek,

Államépitészet,
M. kir. államópitészeti hivatal főnökének, 

jelentése :
A folyó övi vállalati fedanyag szállítás 

az állatni mint a törvényhatósági közuta­
kon a határidőre be nem fejeztetett. A:s 
állami közutakon 50 százalék, a törvény- 
hatósági közutakon pedig 25 százalék ma­
radt: hátralékban.

A gőzhenger a Detnénd —Magyarad kö­
zötti hengerlést bevégezvén ez időszerint 
Letkés és Szob közötti türvh közút 0-5 
km. között van munkában.

A lontó—nagypeszéki uj útépítés és a 
szelei part. átépítési munkai vállalkozók­
nak átadattak és ott a munkák meg is 
kezdettek.

A lévai utón az. Őrhegy meredek sza­
kasz átépítésére Barsmvgye kedvező ha­
tározatot, hozott, a mennyiben a kén majd­
nem let előirányzati összeget magára vál­
lalta és így a határozat kórmányhatósági 
jóváhagyása után a munkálat jövő óvbeni 
végrehajtására a szükséges intézkedések 
meg fognak tetetni* *.

Az állami közutakon 15 a törvéuyható 
sági közutakon 14 kisebb műtárgy építése; 
fejeztetett be.

Közlekedési akadályok nem fordullak cl<7.
Pénzügyigazgatás.

A pénzügyi közigazgatás i9!2, évi október havi 
me n ele,

•'*’-a
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Befizetési eredmény. 
a) Egyenesadó

Hátralék 1911. év végén 255589 kor. 16 fill
Az 1912 évi adótartozásának és 

utólagos előírás 1 Hí évne­
gyed! esedékes része 1268755 kor. 07 fill

Összesen 1524344 kor. 23 fill.
Törlés 74684 kor.- 64 fill.

Megállapított tartozás 1449656 kor. 59 fill.
Befizetés

1912. év január hó 1 -töl szept.
hó végéig 728038 kor 84 fill.

1912 év ukt, hóban 203179 kor. 33 fill.
Összesen: 931218 kor. 17 fill.

Hátralék 518438 kor 42 fill.

Sándor dr. az iskolaszék .nagytevékenységü elnöke, 
ama javaslatát, hogy a három uj iskolaszéki tag kö­
zül, kettő nö legyen.

Aki ismeri Himmler Sándor dr. ékes szóló előa­
dását, elképzelheti, hogy ez az indítvány nem volt 
úgy szárazon odavetve. Kétségtelenül élvezetes meg- 
okólással fejtegette, hogy az iskola nemcsak oktat, 
hanem nevel is és hogy ehhez a hozzáértés és hoz- 
záérzés a nőkben mennyivel jobban ki van fej­
lődve, mind a férfiakban és hogy mennyire jogos 
és méltányos lenne, hogy az anyák, a kiknek tulaj­
donképen az iskola népessége köszönhető, annak 
vezetésében is képviselve legyenek.

H O N Tj 1 . L A P O 1

Összehasonlítás az 1911. évi be­
fizetési eredménnyel befizetés 
1911. év január szept, h ban 787651 kor. 39 fill, 

1911. év okt. hóban 17 .74t> Kor. 9.) fill
Összesen: 963401 kor. 34 fill 

Az 1912. évi befizetési eredmény tehát 1911. év 
január szept. hónapban elértnél 59612 kor. 55 fil­
lérrel kisebb 1911. ev október havában elértnél el­
lenben 27429 korona 38 f. nagyobb .

Hadmentességi rtij.
Hátralék 1911) év végén 27737 kor. 69 fill.
Az 1912. évi 1-IV, havi előírás 

esedékes részé 28106 kor. — fül,
Összes tartozás: 55843 kor. 69 fill. 
Törlés 4792 kor. 7; fill,

Megállapított tartozás 51050 kor. 98 fill.
Befizetés.

1912. év január szepl, hóban 
1912. év okt. hóban

Összesen ; 
Hátralék

7249 kor. 04 fill 
6 ',57 kor. 58 fill, 

13969 kor. 62 fill. 
37144 kor 36 fill.

Az 1911. év január szept, hóban
befizetett 7725 kor. 16 fill.

1911 év október hóban 5726 kor. 94 fill.
Összesen : 13455 kor. 10 fill. 

Az 1912 évi befizetési eredmény tehát az 1912, évi 
befizetési eredménnyel és pedig január szept havi 
746. kor. 12 fillérrel kisebb ellenben az október havi 
927 kor. 64 fillérrel nagyobb.

Elöiratott az elmúlt Iwban. 
Egyenesadóban 1602 kor. 94 fill)
Haddijban 253 kor. — fill.
Országos betegéipolási pótadóban 42 kor. 26 fill 

összesen : 18.;8 kor. 20 fill.
Türiiltctett azon hóban.

Egyenesadóban 3226 kor 31 fi I.
Haddijbin 428 kor, — fill.
Oi szagos betegápolás! póladóban 15 kor. 84 fill,

Összesen : 377Ö sor. ló fill.
Fizetési halasztás kedvezménye engedélyeztetett 1 

esetben 89 )2 kor. 56 fill, egyenes adó.
Ideiglenes házadó mentesség engedélyeztetett 2 

esetben 8 évi, vovíben 10 évi időtartamra.

vetített képek.

Hogy mindezen dolgok igazságáré,1 a bizottsági 
tagok is megvannak győződve az kétségtelen és hogy 
mindegyik iskolaszéki tag szívesebben ül az iskola­
székben egy okos és lehetőleg csinos a-szonynyal, 
mint legkedvesebb barátjával, ahhoz sem fér szó ; 
de azért az indítvány ellenzésre talált. Hogyne, mi­
kor a bizottságban ügyvéd is volt, talán nem is 
egy-kettő, az pedig mindent a jogi oldalár I tekint.

Készen volt tehát hamar az ellenérv : megtennék, 
megtennök, de nem lehel ; nem engedik az alap­
szabályok. Azok világosan kimondják, hogy hitköz­
ségi tisztségre c-ak az választható meg, ki egyúttal 
választó. Minthogy pedig a nők nem választók, te­
hát nem is választhatók.

Hanemhát Himmler Sándor dr. se ijedt meg ettől 
a visszavágástól, hanem egy uj támadással felel. 
(Bocsánat a harcias szavakért, k irdcsörömpölés zaja 
van a levegőben. A Balkánon és a „Lengye.“-ben.)

Uraim 1 mondta — hiszen azért módosítjuk az 
alapszabályokat, hogy a megalkotásuk óta érlelődött, 
az élet és a korszellem által parancsolt ujitásoka 
is bevegyük Már pedig mostan minden kultur- il­
latúban felhangzik már a jelszó : jogot a nőknek ! 
Bővítsük ki teli lt az alapszabályokat egyfüst alatt 
azzal a ponttal : hitközségi tag és igy tehát választó 
és választható lehel minden nagykorú nő. ki önálló 
keresettel vagy jövedelemmel bit.

Mmthogy jelmi sorok közölt nem egy van, melyér t 
lelkii mercies jóállást nem merek vállalni, hogy t. 
i szóról-sz ra úgy történt mint megirúdott, — nem 
akarom az igazmondás elleni vétségeimet avval sza­
porítani, hogy kiszínezzem, milyen hangulatot oko­
zott ezen indítvány. Mondjuk tehát ki röviden : el­
vetették vagy illendőbb kifejezéssel • elfogadásra 
nem talált.

Mondhatnék úgy is, hogy lekerült a szőnyegről, 
pedig szőny. g sem volt. Minek is oda szőnyeg, hol 
nincsen asszony 1 Hol férfiirigység állja útját a nők 
érvényesülésének.

(Asszonyok a hitközségben.)

Az egyik Ipolysági izraelita hitközség tudvalevő- 
3eg stáluskvó alapon áll. Ez körülbelül ugyanazon 
helyzet, mint amelyet hajdanában — danában a 
nemzeti párt foglalt el a parlamentben, a liberális 
es függetlenségi közölt. A stáluskvó hitközség is 
elvben rteológ, de gyakorlatban ortodox. De nem 
vétünk semmit az igazság ellen ha a tételt megfor­
dítjuk ; elvben maradi gyakorlatban haladó.

Azaz ezt az utóbbi kijelentést mindjárt önma­
gunknak meg kell cáfolnunk, mert egy legutóbbi 
fbizottsági ülésben kitűnt, hogy ha adásról modern 
«eszmékről még tudni nem akarnak.

Egy lelkes úriember mint a feminizmus zászlóvi­
vője jelentkezett és — elesett a csatában.

Úgy történt a dolog, hogy alapszabály módosításra 
készül a hitközség. Meg kell szaporítani a képvise­
lőtestületi, meg az iskolaszék tagjainak számát, há- 
rom-h Írómmal. Nem mintha a vallásos élet olyan 
n gy i rányokat öltött volna, hogy annak adminiszt- 
ráci ja intenzivebb munkásságot kivárnia, vagy ta­
lán az iskola törekedne valami egyetemi rangra, 
Jianetn az aspiránsok serege sza oiodf.tt,

Szóval a bizottsági ülésen előterjeszti Himmler

Pedig ha a bizottsági tagok az iskolaszéki elnök 
igazán nemes intencióit figyelmen kívül is hagyták, 
arra kellett volna gondolriiok, hogy egy másik ne­
mes cél érdekében meg kellett volna hozni azt az 
„áldozatot“, hogy a< asszonynak is helyet adjanak 
az eklézsiában Az volna kívánatos, hogy az itteni 
két zsidó hitközség egyesüljön. Annak pedig én 
más útját nem találom, mint annak az indítványnak 
elfogadását Ha ugyanis az ortodox asszonyok azt 
fogják látni, hogy stáluskvó ba:át.tőik a hitközségi 
képviselőtestületben, isku aszékben helyet fog la nak, 
ráveszik férjeiket, hogy lépjenek át ebbe a hitköz­
ségbe és meg lesz az egyesülés.

— Holló! -■ veti valaki közbe: hamis az okos­
kodás. Ha az ortodoxok ilyen szándékot észreve-z- 
nek, egyszerűen ők is kiterjesztik a választói jogot 
az ő asszonyaikra és nem lesz irigység az asszo­
nyok között.

— Nem oda Buda! — az én válaszom, Mert ezt 
az oriodoxok nem teszik meg. Hiszen itt most a 
példa, hogy nem fogadták el Himmler dr. javaslat it 
a stáluskvó oriodoxok, mit gondolnak : majd el fo­
gadják azt az ortodox — ortodoxok ? 1

Glosszőr.
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Az igazságügyi palota.

Zdborszky István dr. igazságügyi m kir. 
miniszteri osztálytanácsos, az Ipolysági 
igazságügyi palota ügyének miniszteri elő­
adója e hó 4-ón Ipolyságra érkezett, és 
Martinovich István kir. törvényszéki el­
nöknél szállott meg. Érkezése egy kelle­
mes szenzáció érzésével hatott, mert jöve­
telének célja a régen vajúdó igazságügyi 
palota kérdésének megtárgyalása volt.

E hó 6 án volt e tárgyban az értekez­
let melyen az igazságügyi hatóságok ré­
széről részt vettek Martinovich István kir. 
törvényszéki elnök és Lamos Elemér kir. 
ügyész, a vármegye részéről Czotnpó Ede 
másodt'őjegyző és Fodor Vilmos dr fő­
szolgabíró, az elöljáróság részéről Ereszt 
Artur a nagyközség lejegyzője, Pál István 
bíró és (Torzó Nándor mérnök, Ipolyság 
képviselőtestülete részéről Báli Berkó Ist­
ván, Csermák Ernő dr. és Halász Ferenc 
képviselőtestületi tagok.

Záborszky István dr. az értekezletet meg­
nyitván előadta, hogy a kir. törvényszék­
nek, a kir. ügyészségnek, és kir. jbíróság­
nak, valamint a fogháznak a megyei szék­
házból való kihelyezése, és azok befoga­
dására egy igazságügyi palota építése 
ügyében óhajt tárgyalni.

Többek hozzászólása, és a kérdés rész­
leteit felölelő eszmecsere után a miniszter 
nevében azt az elvi kijelentést tette, hogy 
a miniszter hajlandó érdemi tárgyalásba 
bocsátkozni a vármegye és Ipolyság azon 
ajánlata fölült, hogy Ipolyság az uj palota 
részére ingyen telket ad, a vármegye pe­
dig a megyeház helyiségeinek visszabo- 
esátását 70000 korona építési hozzájárulási" 
költséggel rekompenzálja.

Záborszky István dr. ezután az érde­
keltség képviselőivel a helyszínére ment, 
és megszemlélte az igazságügyi palota el­
helyezésére szánt telket, mely az ország­
úiról tekintve, a mai állapot szerint a fő­
gimnáziumnak kijelölt telek mögött fek­
szik ugyan, de a telek rendezési tervek 
szerint köröskúriil utcákkal lesz körülvéve 
s igy a rajta építendő igazságügyi palota 
majdan uj környezetében impozánsan ér­
vényesülhet.

Záborszky István dr. azonban ellenvető 
észrevételeit megtóve, kategorikusan kije­
lentette, hogy az igazságügy céljaira szánt 
telek egy impozáns, és az államhatalom 
egy fontos szervét méltóan képviselni hi­
vatott épület elhelyezésére végképp nem 
alkalmas, s ő e célra csupán azt a telket 
fogadhatja el, melyet a város már a kul- 
tuszkoi Hiánynak a főgimnázium elhelyezé­
sére ajánlott föl. Ha ezt, vagy ehhez ha­
sonló tőhelyen fekvő telket a város nem 
bocsáthat rendelkezésre, úgy ez ütköző 
ponton felbillen az egész ügy, és inkább 
maradjon minden a régiben.

A város képviselői azon feltevésben, 
hogy a kultuszkormány ragaszkodni fog 
a főgimnázium céljaira általa már elfoga­
dott telekhez, felvetettek egy alternatívát. 
Azt, hogy a főszolgabírói dísztelen, rozoga 
I pülutuck — mely ha mai állapotában 
megmaradna, a város fejlődési irányvona­
lának úgyis csak injában állana — bevo­
násával, ki lehetne képezni egy sarok tel­
kei, melyen egy igazságügyi palota irppo-
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záns homlokzattal, főhelyen volna elhe­
lyezhető.

Záborszky István drnak tetszett ez az 
alternativa, és kijelentette, hogy a tör­
vényhatósághoz intézendő leiratban erre 
kiterjeszkedni fog. Mert harmadik megol­
dást a telekkérdés körül elképzelni nem 
tud. A teleknek különben legalább 1800 
négyszögölnek kell lennie, és elenged hei­
len kelléke, hogy azon az épület legalább 
45—50 méter széles, főtérre néző homlok­
zatot kaphasson.

Záborszky István dr. kilátásba helyezte, 
hogy a tárgyalások megindítására irányuló 
miniszteri leirat késedelem nélkül fog le­
érkezni a vármegyéhez.

Különben itt létének jelentőségét lapunk 
vezetőhelyén méltatjuk. Itt erős. hangsúly- 
lyal még csak azt emeljük ki, hogy az ő 
végtelenül rokonszenves egyéniségével 
való érintkezés folyamata alatt eme, a vár 
megye és Ipolyság szivéhez annyira hoz­
zánőtt ügy iránt oly sok jóindulatot, sőt 
annyi előszeretetet árult el, hogy az érde­
keltség képviselőinek megnyugtató benyo­
mása szerint az Ipolysági igazságügyi pa­
lota ügyének úgy ő, mint az általa kép­
viselt igazságügyi kormány meg van nyerve.

— A selmeci vasút tij elnöke. A hont- 
németi—selmeci vasúti érdekeltség hits Gyula 
elnök elhalálozása- folytán az érdekeltség 
elnökévé Wilczek Frigyes gróf dr. főispánt 
választotta meg. A kereskedelmi miniszter 
most ezt a választást tudomásul vette.

— Uj földesur. Kazy Lázárué sz. Sárkány 
Margit ipolybalogi földbirtokos kétszáz- 
huszezur korona vételárban megvette Er- 
bán Henrik és testvére dalmadi és kálna- 
hórfői, volt báró llillott Buduxné tőle bir­
tokát.

— A vmikolai kir. járásbíróság. Záborszky 
István dr. igazságügy miniszteri osztály ta­
nácsos a miniszter megbízásából Martino­
vich 1st vim kir. törvényszéki elnök társa­
ságában e hó 5-én Vámosiul kólára kiszállt, 
és megállapította, hogy az ottani állapo­
tok úgy a kir. járásbíróság helyiségeinek 
elhelyezése, valamint a lakáshiányok te­
kintetében tarihatlanok. Követelte az igaz­
ságügyi kormány részéről, hogy a község 
adjon ingyen telket, vagy a mostani tel­
ket szerezze meg tulajdonjoggal az igaz­
ságügy szamára, melyen utóbbi maga építi 
fel a hivatalos épületet, továbbá gondos 
kodjék, hogy vagy a község vagy a ma­
gánosok a személyzet részére meg legalább 
bárom alkalmas lakást építsenek. Ha ez 
meg nem történik, akkor a vamosinikolai 
járásbíróság székhely kérdésé problemati­
kussá válik. Mindenesetre nagy érdeke 
Yamosmikulának, hogy az igazságügyi kor­
mány feltételeit haladéktalanul teljesítse, 
mert biztos értesülésünk szerint az igaz­
ságügyin misztériumban komoly formában 
vetették föl azt a tervet,hogy a vómosmikolai 
járásbíróság Honiszobra helyeztessék át, és a 
járás perifériáin fekvő községek egy része 
az Ipolysági kir. járásbírósághoz csatoltűs­
sé k.

— Kaszinóest. Az e hó 19-én rendezendő ka­
szinói tea est e'őkt'születei nagy arányban folynak. 
A szanatórium egyesület agilis hölgybizottságának 
közbenjárása folytán Pakots József főtitkár szerep­
lése biztosítva van. Kívüle még nehány helyi mü 
kedve’ő ígérte meg az estén való közreműködést, 
Itt említjük még meg, hogy a minden évben halot­
tak napja táján rendezendő ridikiilgyiijtést a náluk 
már anyiszor tapasztalt nemesítiküsi ggel Báli Berk i 
lsvánné Beöreöndy Inna, Bccscy Lászlóné, Hefftcr 
Richárdné, Hoffer Mártonná, Kólin Márkné, Marek 
Károlyné, Marisán Béláné, Papp Ábrisné cs Szaba­
dos Zsigmondné vállalták magukra.

— Honti orvos a balkán harctéren. Szöllös 
Henrik dr. orvos Steinbr Lipót bernecei 
vendéglős fiát a magyar vörös kereszt kü­
lön it »tényéhez még hét orvostársával a 
szerb harctérre küldték.

— Orvosi körökből. Skarvan Béla dr. báti he­
lyettes járás orvost a Budapesten megtartott tiszti 
orvon vizsgán tiszti orvossá k-pesitették.

— A H. G. E. uj titkára. A Hontvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület választmánya e 
hó 4-én töltötte be tíz újonnan szervezett 
egyesületi titkári állást. A választmány 
18 pályázó közül titkos szavazás utján 
Toldy Zsigmond volt deméndi földbirtokost 
vármegyénk volt közgazdasági előadóját 
választotta meg Vajda Barna 6, Zsivano- 
vios Béla 3, és Tauber István 1 szavazata 
ellenében. A titkár a földmi vetési minisz­
térium kötelékébe tartozik, és egyszersmind 
vármegyei előadó, az állás javadalmazása 
évi 3000 korona.

— Községek államsegedelme. A földmivelésllgyi 
m. kir, miniszter közlegelő javítási célra Palást 
községnek 440. Szud községnek pedig 850 korona 
államsegedelmet utalványozott.

— Magyar kör Hegybányán. Hegybá­
nyán e túlnyomóan tót ajkú községben a ma­
gyarság eszméjének hathatósabb térfoglalása 
céljából magyar kör alakult, melynek alap­
szabályait a belügyminiszter záradékkal el­
látta.

— Az Állatvédő Egyesület ülése A „Hontvár- 
megyei Á lat-és madár védő Egyesület"vá'asztmánya 
e hó 6-án Szokolyi Alajos elnöklése mellett a vár­
megyeház kistermében választmányi ülést tartott 
melyen folyó ügyeket intéztek el.

Uj pálya a nőknek. A hivatalos lap 
vasárnapi száma a következő királyi kézira­
tot közölte: Vallás és közoktatásügyi magyar 
miniszterein előterjesztésére megengedtem, 
hogy a tizenhatodik életévüket betöltött és 
négy középiskolai osztály vagy annak meg­
felelő, a fiuk kiképzésére szolgáló egyéb 
tanintézetek sikeres elvégzését igazoló nők 
a tudományegyetemnek jog és államtudományi 
karán illetve a jogakadémiákon tartani szo­
kott áílcinszámviteltani tanfolyamokra rend­
kívüli hallgatókul a vallás és közoktatásügyi 
miniszternek esetről esetre kikérendő előze 
tes engedehne alapján, fölvehetők legyenek. 
Kell Becsben, 1912. évi október 14 én. 
Ferenc József s k. Zichy János gróf s. k.

— Halálozások. Konkoly fliege Dénes, Konkoly
Thi’ge Sándor hontszántói földé.rh1  fia 15 éves
korában e hó ti-áu meghalt Huntszántóii. Temelése 
e hó 7-én volt nagy részvét mellett.

— Szelcpcsényi Lajos kÖzépturi r, k. kántor tan t i 
e h. 7-én meghall, Temetése e, hó 9-én d. u. 3 
órakor lesz Középturon

— A közigazgatás köréből. Kacséra Géza vár­
megyei közigazgatási gyakornok állásáról headta 
lemondását.

— Madarak téli védelme. A Hontvár- 
megyoi Állat- (és madár) védő Egyesület 
ez utón hozza az egyesületi tagok tudomá­
sára, hogy fészek odúkat és ablaketetöket 
kedvezmenyes áron bocsájt a tagok rendel­
kezésére inig a készlet tart. Bővebb felvilá­
gosítást Árvái József pénztáros ad.

— Uj gazdasági tudósitó. A földmiveli-tigyi ni. 
kire miniszter Ailler Gyula felsöfegyverneki fö dbir- 
tokost a vámosmikolai járás három körzetébe gaz­
dasági tudósítói tiszttel bizla meg.

- - Gyojtogatások Ipolyságon. Az 
Ipolyságon rövid időközükben előforduló 
tüzesetek gyakorisága erős lápot adnak a 
gyanúnak, hogy a tüzesetek gyújtogatás 
müve, sőt két eset külső körülményei két­
ségtelenül tervszerű gyújtogatásra val amik. 
Az egyik volt a Schwarcz Farkas bórko- 
csitiihíjdotíbs esete kinél múltkor < gő tüz­
esé vát tál,illák a tető fedélzetében. Eliez 
hasonló eset történt öw. Rajncr Gezáiié 
házában is. Ismeretlen gyújtogató mull 
kedden e-te petróleummal itatott szalma-

csóvát dugót a tető zsindely födele alá, 
amely már tüzet is fogott. Szerencsére a 
szomszéd Axman József Gabriella nevű 
leánya észrevette a tüzet melyet a kiáltá­
sára előrohanó cselédség még idején el­
fojtott.

— E y modernül bútorozott szoba
üveg folyosó bejárattal kiadó Kanyö Antal­
nál Ipolyságon.

Hármas Ikreket szilit. Udvardi János Ipoly­
sági kőmives mester felesége e hó 2-án hár uas ik­
reket szült melyekből azonban kettő négy nap múlva 
meghalt Az anya és a megmaradt harmadik újszü­
lött. mind mondani szokták, a körülményekhez ké­
pest jól érzik magukat,

— Világhírű gyermekorvosok egyhangú 
véleményé, hogy a gyermekek elismert, leg­
kiválóbb tápszere az elválasztás idejétől 
kezdve a „Pliosphatine Falliéres,, mert nagyon 
könnyen emészthető igen kellemes izii, a fog­
zást megkönnyíti és biztosítja a csontrend­
szer fejlődését.

— A békekőzveiitő jutalma. Lelkesről 
berándult vasárnap a párkányi vásárra a két 
Vörös testvér, Kristóf es Mátyás. A lacikony­
hák bora annyira a fejükbe szállt hamarosan, 
hogy d, u. 3 órakor már holt részegek vol­
tak és egy vasdarabba! kegyetlenül összever­
ték egymást. A két vértől borított testvérhez 
odament Marton János letkési gazda hogy 
összebékitse őket, de a békeesinálók hagyo­
mányos sorsa őt is utolérte, mert Vörös 
Kristóf zsebkésével élet veszedelmesen üssze- 
visza szurkálta.

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kauibach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

— Az ujbor cukrozása. Feltűnést keltő 
rendeletet bocsátott ki a földmivclésügyi 
miniszter. Az 1908. évi XLVíI. törvénycikk 
negyedik szakasza alapján az egész ország 
területére va ó érvénynyei megengedte a 
must cukrozás.u. Az idézett töiveny ugyanis 
módot nyújt arra, hogy olyan esetekben, 
mikor elemi csapások sújtják a szol löket 
vagy kedvezőtlen évjáratok termésének must­
jában túlságosan alacsony a cukortartalom, 
a must cukortartalma mesterséges cukiozás 
útin növelhető legyen. Ilyen engedélyre 
evek hosszú sora óta nem volt szükség Ata- 
gyaiországon. Az idén azonban országszerte 
olyan elemi csapások érték a szőlőket, hogy 
a must szokásos cukortartalma mesterséges 

1 cukrozás nélkül nem biztosítható. Erre való 
tekintettel a miniszter a törvény alapján 
megmgedi a mesterséges cukrozást. Mint­
hogy azonban a mesterséges cukrozás a visz- 
szaélésekre egvsz kapukat .hagy nyhva, a 
miniszter a cukrozást csak állami közegek 
közbejöttével és pépig a vincellériskolák 
igazgatóságának, illetőleg az illetékes szől­
észeti és borászati felügyelőség közbejöttevei 
engedi meg. A rendelet részletesen szabá­
lyozza, miként kell kérni az engedélyt és 
miként végzendő el a cukrozás, egyben pe­
dig figyelmezteti a hatóságokat, hogy az 
ellenőrzést a legnagyob szigorral gyakorolják.

— Az újságolvasó közönség 
figyelmébe. Október hó 1 -tol, a 
„Friss Újság“, „Nap“ és „Magyar- 
ország“ az utcán nem árusítható, 
esti páti az üzletben kapható. Az 
„Est“ az utcán is árusittatik, de 
kívánatra előfizetőknek házhoz is 
szállítom. Neumann Jakab.
\1 0 ri o cs legmagasabb napi áron 
V Ca va C4 K. Cl i vásárol Irols Andor 

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Az Athenaeum és a Modern 
Könyvtár összes eddig megjeleni pél­
dányai kaphatók Neumann Jakalmi

R-#'

7 7' •• . ■' • G ; !$;vf*rv : apip. Jü III!



Sh
S-

5T̂
" l»

*

, v.. • p f ■ .
**£&&*■-*

■ ■ 
I

! «

%v

If
h; ■

HONTI LAPOK

Ezer és ezer 
ubJ 'vujviu'»«« i*5J vimui/v. jelölt van az 

országban, — akiknek az 1912 VII. t.-e. 
következtében existenciális érdeke, hogy 
nov. 1-ig első vagy utolsó szigorlatát, alap-, 
államvizsgáját vagy az ügyvédi vizsgát 
letegye. Még nem késő. Ha a készülést 
azonnal megkezdi, — a Dobó dr. Jogi- és 
Ügyvédi Szeminárium segítségével nov. 1-ig 
feltétlenül letehet egy szigorlatot.

Ne késlekedjék. Forduljon a Dobó dr. 
Jogi- és Ügyvédi Szemináriumhoz, (Kolozs­
vár Bolyai-u 3.) — ezen intézet évtizedes 
nívós és sikeres működésére alapított bi­
zalommal. Célszerű otthonkészülésre is 
igen alkalmas módot nyújt. 8—30 napos 
rekap, kurzusain az egész anyagot beha­
tóan, összefoglalva szigorlalszerü áttekintést 
nyújtva veszi át a jelöltekkel. Egy két 
előadás díjmentes meghallgatása után meg­
győződést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az el- 
maradhatlan sikernek minden biztosítékát 
csekély ellenérték mellett nyújtja.

Felvilágosítás díjmentes.
A szeminárium az ügyvédi vizsgára vo­

natkozó külön kiadványát dij- és portó­
mentesen küldi, úgyszintén a „Jogi vizs­
gák letétele“ c. könyvet is.

Ipolysági piaci árak:
1912 november 8.

Búza 100 klg-ként korona 19.00—19 20 
Rozs „ „ „ 17 00- 17.20
Árpa „ „ „ 18.00-18.50
Zab „ „ „ 17.50—18.00
Kukorica,, „ „ 18.50—19.00
Bab „ „ „ 22.50-19.00
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köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

R é t h y félő -.ynn-ni czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan uhín-
zata van -— Az eredetinek V TIé V
minden darabján rajta van _____________  *

1 doboz ára 60 fillér Nagy doboz 1 korona. 
Mindenütt kapható.

-------- Csak Réthy-félét fogadjanak el!______

V; !\ Hl» V\ I , yt V - Fi í Á V
M £ '■ Li i j ‘ A Ja U *-■' rí*; 0J u

1 u
1 Ihomassalak chLisaiéírom

*
. - es kálisot jnianyosnn -
I ajánl ős állandóan rak-m u

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

4597 1912. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikotai kir. jbiróság. mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Bagőcsi Ferenc

A kiadmány hiteléül.

Katona
kir. tkv vezető.

november y

nagypeszéki lakós végrehajtató kérelme 
folytán Bagocsi András nagypeszeki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni birói letétbe 
helyezendő 400 kor tőke valamint a fize­
tendő 150 kor. 90 fill, eddigi valamint 28 
kor. jelenlegi és a még felmerülendő költ­
ségek, valaminlt az ezúttal elrendelt csatla­
kozás folytán Dr. Reiner Lőrinc ügyvéd 101 
kor. 60 fill, tőke s jár. és a nagypeszeki 
ref. egyház 267 kor. tőke s jár. álló köve­
teléseik kielégítse végett az árverést elren­
delte.

Minek folytán Nagypeszek községházánál 
1913 évi január ho 15-én d. e. 10. ó. meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni fog­
nak a köveikező ingatlanok.

Az ipolysági kir. törvényszék területén 
Nagypeszek község h ti rábait levő.

1. ) Nagypeszeki 121. sztlkvben. f. 1388. 
hisz. szol lő — szőliő dűlőkben fekvő ingat­
lanból végreh. szenvedő 2/s jutaléka 84 kor. 
kikiáltási árban.

2. ) u. o. 217 sztjkvben I. 1—2 sorsz. 85 
hrsz. 10 nép sorsz, ház (udvar közös a 
10/a. sz. ltazzal) 88 hrsz. kert ingatlanokból 
végr. szenvedő 1/a tulajdoni illetőségi 430 
kor. kikiáltási árban.

3. ) az u. o. 553 sztjkvben. I. 1—8 sorsz. 
együttessen elárverezendő egészben végr. 
szenvedő tulajdonát képező ingatlanok u. m. 
163/a 2 hrsz szántó petyerke 222/b hrsz. 
szaníő patya, 306/b. hrsz. szántó mogyorós 
440/b hisz. rét felsőrétek, 568/b. hrsz. rét 
szilvás ? sorsz. 263 sztjkvben. közös lege­
lő. ;eli 16/2652 ed rész 8. sorsz. 264 sztjkvben. 
közös erdőbeli 16,2814-,, „ 1289 kor. kiki­
áltási árban.

4. ) u. ezen sztjkvben. f. 1387/a. hisz. 
szőlő szőlőkön 82 kor.

5. ) „ „ „ f. 130 „ pince intra villán 50 
kor. kikiáltási árban.

Alegjegyeztetik, hogy az ezen sztjkvben. 
1412/a. hrsz. ingatlan kikiáltási árán vonat­
kozó adatok hiányában az árverést ezen 
fekvőségre elrendelhető nem volt.

Árverési feltételek.
]. Árverezni szándékozók bánatpénzül kö­

telesek az ingatlan kikiáltási árának 10 szá­
zalékát készpénzben vagy ovadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
a bánatpénznek a bíróságnál esetleges elhe­
lyezésről kiállítóit elismervényt atszolgátattui, 
a bánatpénzt pedig a megígérendő vételár 
10 százalékja erejeig nyomban kiegészíteni.

2. Az ingatlan c-• k a kikiáltási ár 2/3-ért, 
vagy ennél magasabb vételárért fognak el­
altatni.

Kir. járásbíróság tkvi. hatósága Vá mosni i- 
kolán, 1912. évi október hó 4-én

Dómig s, k. 
kir. járásbiró.

Jó metiiételii

fűszer, csemege 
és illatszer

üzletemet betegségem mi- 
att átadnám.

Érdeklődők
jfinn 1c hozzám.

BARTÓK ERNŐ Ipolyság.

5554. 1912. tkvi. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Szeeső Lajos és neje szül. Zsidó Vilma 
végrehajtóiénak Szeeső András né szül. 
Nyíró Eszter végrehajtást szenvedő elleni 
155 korona 60 fillér tőke és jár iránti vég­
rehajtási ügyében a területén levő Füzes­
gyarmat község 990. sztjkvben A. I. 1-8. 
sorsz. 392. 542/a. 2028/a. 2047/a. 2067/c. 
2165/a. 2787/a. 2736/c. hr-zok alattt fog­
kert, rét szántó és erdő ingatlanokból 
Szeeső Andrásnó szül. Nyíró Eszter Vi-ed 
jutalékára 84 korona törvényes becsárban.

A. II. 1-12. sorsz. 780. 894: 981. 1387. 
1735. 1793 2920. 3187. 3338. 3459 hrsz. 
alatt foglalt rét szántó s erdőingatlanok 
ból 216/102402-ed rész közös legelőből, 
72/35340 ed rész közös erdeiből ugyanazt 
illető 1/4-ed jutalék 736 korona törvényes 
becsárban, A. j*. 1. sorsz. 2402. hrsz a. 
foglalt pincéből ugyancsak hasonjutalékára 
30 korona,

f. 2. sorzs 2426 hrsz. a. foglalt szőliő - 
bői ugyanannak hasonjutalékára 98 korona,

f. 3 sorsz. 3598. hisz, n. foglalt szőlő­
ből ugyancsak hasonjutalóka 68 korona 
törvényes becsárban 1913. évi janii ir hó
8 ón ílólplnlt Q n rn \r m* IIf\ntfíV/r«o'»x'.' »•m.it.».I v«vv.«.i<ycw —' - • •

Község házán a megái la pi lőtt kikiáltási ár 
10 százalékának báriatpmzül letétele mel­
lett a becsáron alul ide a kikiáltási ár 
2/3-án alul nem fog elárverez élni. A vé- 
t 1 ár az árverés jogerő emelkedése napjá­
tól szá llított 30, 60 90 nap alatt 3 egyenlő 
résziétől 11 5 szásalék kamattal együtt le­
fizetendő. A banatpőnt. az 11 olsó részletbe 
beszámítja. Az árverési feltételek a bíró­
ságnál, mint a lent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekönym ha­
tos g. 1 jio-ysag, 1912. évi ok tókor hó 11-én.

Dr. Komáromi s. Je.
I. ir. törvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül:
telek könyvvezető.

>VALII PETER E8 FIA.
cs. es hív. szab. kelme- co ozővmcfceto, vegytisztító cs góz.nosó-gyár

BUDAPEST, Vli, Szövetség-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt Lnva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, 
hogy céget — a csomagolás és posta jitségek mellőzésével közvetlenül felkereshesse

,r GÁLOMÉozv. Ipolyság
i

• COs vs «Siviil- 
ái'iu Uevi-^lí<-«!<">

vette át a képviseletét és a gyár rend s áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, díszítő es butros'övetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és 
----------------  végáruk, szőrmék stbiek vegytisziitásút és festését.-----------------
**'■»' Úgyszintén ágytollak tisztítását és IVhérnentick mosását is. "jggfg 

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­
kor méltányos árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és 
számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég.

i

é
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Kapható Polgár I. m. kir dohány nagy- 
árudájában.

rr -S—HEB».4 6*~@teK $■<
Fw BL. t « .
g MI try OKOS fej

^*Üi minden alkalommal I. j

Dr. OETl(E^fgleJHrH.j
használ a drága vaniliacső helyett, fl

n „ í '„II, f-' tészták, kakaó és cl.hzalcorihii™. ............... *tea, csokoládé és Á 
krémek, kuglupf, S 
mártások, tejszín, 
puding es torták*5 
részére, qqqqqqj 

Finom vagy porcukorral keverve min- 
'donnemii tészta bohintésére páratlant 

L és rendkívül kiadós, így kuglupf fánk,$| 
^császármorzsa stb. -.--n
8, l csomag á 12 f. pótol 2 — í! csövet.1 
m Mindenütt kapható millió recepttej!
V Tészták sütéséhez csak a VALÓI )F 
^ Dr. Oetker sütőpor 12 1'. használandó!« 
SrKapható Ipolyságon: Dange! Bóia.p. 
^Bartók Ernő, Bérezelier Márton és® 

Brack Ignác uraknál. v*
SL JL*dS8ffik 'j&s&oMüi aá

-v.w - -- - K"

4598 1912. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. jbiróság, mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy Bagoed Fo­
ren ez nagypuszeki lakos végrehajtató ké­
relme folytán Szilvás Erzsébet nagyp - 
szeld lakos végrehajtást szenvedő ui.vni 
bírói letétbe helyezendő 4U0 kor. tőke és 
ü fizetendő 15U kor. 90 fill, eddigi valamint 
28 kor jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek valamint az ezúttal elrendelt 
Csatlakozás folytán a nagypeszek i ref, egy- 
h íz 167 kor. tőke s jár. Dr. Reiner Lő- 
rincz 150 kor. s jár. Szilvás Sámuel 1000 
kor. tőke s jár álló. követel 'svik kielégí­
tése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagypeszek községházá­
nál 1913 évi január hó 17-én d. e. 10 ó 
megtartandó nyilvános árverési n elauatni 
fognak a következő ingatlanuk.

Az Ipolysági kir, törvényszék területén 
Nagypeszek község h itárában levő követ­
kező ingatlanokra.

1. Nagypeszeki 859 sztjkvben I. 1 —II. 
sorsz. együttesen elárverezedő egészben 
végr. szenvedő tulajdonát képező mindazok 
234/b 2. hrsz. szárún Pálya 
364/b. hrsz. szántó Tanya, — 464/a-1 hrsz 
rét felsőrétek 597/b hrsz. tanya, 1100/a. 
hrsz. legelő pálya, 1214/b 2. hrsz. legelő

delelő 2-50/a 2 hrsz. legelő mészvölgy, 
1449/s hrsz. szántó papsor, 1479ja szántó 
paskitmáj, 10 sorsz, 268 sztjkvben, közös 
iegclőbeli 8/2652-ed. 11 sorsz264 sztjkvben 
közös erdőbeli 4/2844-ed 501 kor, kikiá- 
tási árban.

2 u. o. sztjkvben I. 1 —10 sorsz. együt­
tesen elárverezendő ingatlánokból és pedig 
876 hrsz. legelő szénarakodó 920 hrsz. 
legelő bode végr szenvedő illetősége 120 
kor. 3. ugyanezen íjkvbun f. 95. hrsz. 
pincze intra vdiái ingatlanból! illetőség 
150 kor.

4. u. ezen 14s sztjkvben f 1269. hrsz. 
szőlő szőlők dülőbeli ingatlanból végruh. 
szenvedő illetősége 44 kor. kikiáltási árban. 
A B. 5 sorsz a. Baka Katalin javára be­
kebelezett özvegyi haszonéiv. jog épzégben 
hagyásával.

Árverési feltételek.
!. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingatlan kikiáltási ár .mák 10 
százalékát készpénzben vagy ovadókképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
a bánatpénznek a bíróságnál esetleges el­
helyezésről kiállított elismervényt útszol­
galmon, a bánatpénzt pedig a megígérendő 
vételár 10 százalőkja erejűig nyomban ki­
egészíteni.

2. Az ingatlanok csak a kikiáltási ár 2/s- 
ért vagy ennél nagyobb vételárért fognak 
elaltatni.

Kir jbiróság tkvi. hatósága Vámosmi- 
koián, 1912 évi október 4 én.

Domhy s. 1c.
kir járásbiró 

A kiadmány hiteléül 1
Katona

kir. tkvezető

szőllő uhliszka ingatlanból végr, szenvedő 
illetősége 88 kor. kikiáltási árban.

Árverési feltételek.
1. ) Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek ingatlan kikiáltási árnak 10 szá­
zalékát kézpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezeliez letenni 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
elhelyezéséről kiállított ensmervenyt átszol- 
galtalni a bánatpénzt pedig a megígérendő 
vetelur 10 százalékja erejéig nyomban ki­
egészíteni.

2. ) Az ingatlan csak a kikiáltási ar 2/a át, 
vagy ennél magasabb vételárért fog- madámi.

3. ) Vevő köteles a vételárt <1 egyenlő rész­
letben és - pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 80 nap, a Harma­
dikat ugyanezen naptól számított 90 nap 
alatt, minden egyes véielári résziét után az 
árverés napjától számított 5 százalékos ka­
matokkal együtt az Ipolysági m. kir. adó­
hivatal, mim birui letetpénziarnai levizelni.

Kir járásbíróság tkvi. hatósága Vamosmi- 
kulan, 1912 évi ukióber hó 2-an.

Domöy s k. 
kir jarásbiró.

A kiadmány hiteiéül:
Katona 

kir. tkvvezetö.

4983. 1912. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy Kulina Ágnes 
lelédi lakos végrehajtató kérelme folytán 
Ortnándy Pál leléd, lakós végrehajtást szen­
vedő elleni 53 kor, 80 fill, eddigi valamint 
20 kor 65 fül. jelenlegi és még felmerülendő 
költség kielégítése végett az árverést elren­
delte. Minek folytán Leléd "községházánál 
1913. évi január hó 24 én d. e. 10. ó. meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni fog­
nak a következő ingatlanok :

Az iyolysági kir. törvényszék területén 
Leléd község hatarában fekvő, a következő 
ingutanók:

ÍJ a lelédi 93 sztjkvben. f. 97. hrsz. 85. 
népsorsz. ház udvar és az ennek tartozékát 
képező a 211. sztjkvben. vezetett közös erdő 
legelőbeli illetőség 850 kor. kikiáltási arban.

2) a lelédi 252. sztjkvben. f. 172/b hrsz. 
kűri 2 tabán felett ingatlanból végr. szen­
vedő illetősége a b. 1 sorsz. alatt Ormándi 
Mór javára bekeb. haszonélvezeti jog fen- 
tartásaval — 200 kor. kikiáltási árban.

3.) a lelédi 263 sztjkvben. f. 1145 hrsz,

3210. 1912. szám.

AK VÉRÉSI HIRDETMÉM
Hun tv áruiegye árvaszékétol 8861 .1912. 

szám alatt veti megbízatás alapján ezen­
nel közhírré tesszük, hogy kk. Bann Máté, 
Erzsébet és Mária tulajdanái kép v.ő, az 
jpolysagi 54J szljkv-beu A 1. 1-2 sor. sz 
a. foglalt (Kaptalan u cut) lnzu.ik, mely 
all 3 szoba konyha, éléskamra, pince és 
fáskamrából, és kertnek nyilvános árverés 
utján az alábbi teltételek meneti nyilvános 
árverésen a legtobet Ígérőnek el iug árve­
reztem!.

Az árverés határidejéül f, évi november 
hó 29-étiek d. e. 9 órajára Ipolyság város­
házának 3-ik szánni kistér neben ki tüzelik.

A kikiáltási ar 5000 korona melyen unit 
az ingatlan el nem adatik.

Az árverezni szándékozók az árverés 
megkeüéso elolt tartoznak a kikiáltási ár 
10 szazaié kát bánatpénz gyanánt letenni.

Az árverési vevő t irtózik tűrni ,i jelen­
legi bérlő azon jogát, hogy a ház uerie- 
teben 1913 évi április hu 1-ig b mi marad­
hat a vételár teljes kifizetése után termé­
szetszerűleg a házbér un-gfelolö ívs/e Őt 
illeti.

Az árverési cselekmény a vevőre nyom­
ban mig a kiskorukra csakis 11 jtnváraiegye 
Árvaszckene.k jóváhagyása után válik jog- 
köteicző erejűvé.

Kuli Ipolyság, 1912. okt. 30.
Az elülj a r ó s a g.

IJroszt Artúr ijj. Tóth János
jegyző. közgyam

M >‘rf*hr Tlftw

mm
a bérkocsi ipar gyakorlásáról.

Ára 30 fiiló»*.

Egyedül Neumann Jakab könyv- és papirkeres- 
kedésében kapható.
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Grand Hotel Nagyszálloda
Budapest, 111., Zsigmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

(A Rózsadomb parkos tövében).

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat­
emeletes szálloda pazar fény nyel berendezett 250 szobával. Rézbutor, központi gőz­
fűtés, minden szobában hideg-meleg viz, villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, 
iró-szobák stb. Elsőrangú étterem és kávéház. Penziórendszer is. Kereskedelmi 
utazók és fürdözőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. Villamos közle­
kedés minden irányban. Mérsékelt polgári árak. Úri és női fodrász a házban. — Szives 
Telefon 130-35, párífogást kér Pallai Miksa igazgató-tulajdonos.

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII, Szövetség-utca 37. szám.

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesítés ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, 
hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse 
I. A < 1S 5 KV JÁNOSNÉ >A(JY MAROS

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, diszitö és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és 
_____________ végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését_______________
Úgyszintén rtgytollak tiszlil fisnít és feliét'ncmüek mosfisátis.

W A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­
ig kor méltányos árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és 

számos megbízatást kér a
§ Kováid Péter és fia cég.
W Ä& fTi. SSi AAP.AUJB fi& Affi fik d» fii Q, Ok m •
M*

Vermes Ervin
Lemen tárugy ára IPOLYSÁG.

oki. mérnök 
épít. vállalkozó
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és rekedtségnél, tüdőkatarus, vagy 
szamárhiirutnál az emberek milliója
íz A JQCk) félemell- 
f \/\ I 01—é * \” karamellát
használj ik a három fenyő jelzéssel.
n n r n közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány orvosok és 
betegektől, tanúskodik a 

biztos eredményről.
Könnyen emészthető és 
igen jó izü bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fillér.
: : : : Doboza 60 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban 
:: és drougeriában. ::

höiraapra

a ma yar isszonyok e kiváló közlönyének 
a nit'g'cndeiését, hanem még ma kérjen in­
ingyenes mutatványszámot a „Háztartás“ 
kiadohikatalábő1, Budapest VI., Etvös-ulca 36.

Gyáramban előállítok:
1. Uementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szi- 

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
táz,-! (tál ;

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel, kntgyiiriit 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delési-e bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

rndeklődőknek árjegyzékkid irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 2 — 13
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mit
főz ni i ? Ez a háziasszony legnagyobb 
gondj i. A legügyesebb háziasszony is gyak­
ran zavarba jön ennél a kérdésnél. Ilyenkor 
jó ha kéznél van a „Háztartás Könyvtára“, 
de has nos akkor is, ha meg akarom tudni 
hogy mit is

f ©sexek
olyat, ami Hetes, o'csó és egészséges. A 
Háztartás Könyvtára most megjelent 20 pom­
pás kötelét mindenki ingyen kapja meg, aki 
legalább fiiévre hat koronával előfizet a 
„Háztart,' m a“ Nehidassza

O. tmény, m
igazgatósága közhírré teszi, 

ki nem váltott

á

wi

Az Ipolysági takarékpénztár 
hogy az intézetnél elzálogosított és

50 tirb Ipolysági Gazdasági és Iparbank részvényt
folyószelvényekkei,

/. évi november hó 21-én ű. u. 3 órakor az intézet helyiségében 
nyilvános árverésen elad.

Kikiálltási ár részvényenként 160 korona, a legtöbbet Ígérő 
tartozik a vételárat készpénzzel azonnal kifizetni.

Ipolyság, 1912. október 31-én.
Ipolysági Takarékpénztár

l-i igazgatósága.
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